
Γραμματικόπουλος Χρήστος – Παπαδόπουλος Γεώργιος

ΦΥΛΛΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ &  ΕΡΓΑΣΙΑΣ

 Μάθημα : Μαθηματικά Α’ ΕΠΑΛ -   Άλγεβρα
 Κεφάλαιο : 3ο - 4ο    ρίζες – παραγοντοποίηση – πρόσημο και ανισώσεις 2ου βαθμού

 Τριώνυμο : 2 , α 0x x                   ( 1η  ΜΟΡΦΗ )

Διακρίνουσα Ρίζες
τριωνύμου παραγοντοποίηση Πρόσημο τριωνύμου
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Παράδειγμα : Δίνεται το τριώνυμο 23 4x x 
  (i) Να βρεθούν οι ρίζες  και  να γίνει γινόμενο παραγόντων.
 (ii) Να βρεθεί το πρόσημο του τριωνύμου.
(iii) Να λυθεί η ανίσωση 23 4 0x x  

(i) 2 24 1 4 3 ( 4) 1 48 49              το τριώνυμο έχει δύο ρίζες άνισες

Παραγοντοποίηση :

(ii) Πρόσημο του τριωνύμου :

(iii)    Λύση της ανίσωσης :

ΑΣΚΗΣΗ  : Δίνεται το τριώνυμο 22 3 5x x 
  (i) Να βρεθούν οι ρίζες  και  να γίνει γινόμενο παραγόντων.
 (ii) Να βρεθεί το πρόσημο του τριωνύμου.
(iii) Να λυθεί η ανίσωση 22 3 5 0x x  

ΕΠΑΛ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ
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Γραμματικόπουλος Χρήστος – Παπαδόπουλος Γεώργιος

ΦΥΛΛΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ & ΕΡΓΑΣΙΑΣ

 Μάθημα : Μαθηματικά Α’ ΕΠΑΛ -   Άλγεβρα
 Κεφάλαιο : 3ο - 4ο    ρίζες – παραγοντοποίηση – πρόσημο και ανισώσεις 2ου βαθμού

 Τριώνυμο : 2 , α 0x x                   ( 2η  ΜΟΡΦΗ )

Διακρίνουσα Ρίζες τριωνύμου παραγοντοποίηση Πρόσημο τριωνύμου
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Παράδειγμα : Δίνεται το τριώνυμο 225 10 1x x 
  (i) Να βρεθούν οι ρίζες  και  να γίνει γινόμενο παραγόντων.
 (ii) Να βρεθεί το πρόσημο του τριωνύμου.
(iii) Να λυθεί η ανίσωση 225 10 1  0x x  

(i) 2 24 10 4 25 1 100 100 0             το τριώνυμο έχει μια διπλή ρίζα

Παραγοντοποίηση :

(ii) Πρόσημο του τριωνύμου :

(iii)     Λύση της ανίσωσης :

ΑΣΚΗΣΗ  : Δίνεται το τριώνυμο 29 6 1x x 
  (i) Να βρεθούν οι ρίζες  και  να γίνει γινόμενο παραγόντων.
 (ii) Να βρεθεί το πρόσημο του τριωνύμου.
(iii) Να λυθεί η ανίσωση 29 6 1  0x x  

ΕΠΑΛ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ
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Γραμματικόπουλος Χρήστος – Παπαδόπουλος Γεώργιος

ΦΥΛΛΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ &  ΕΡΓΑΣΙΑΣ

 Μάθημα : Μαθηματικά Α’ ΕΠΑΛ -   Άλγεβρα
 Κεφάλαιο : 3ο - 4ο    ρίζες – παραγοντοποίηση – πρόσημο και ανισώσεις 2ου βαθμού

 Τριώνυμο : 2 , α 0x x                   ( 3η  ΜΟΡΦΗ )

Διακρίνουσα Ρίζες τριωνύμου παραγοντοποίηση Πρόσημο τριωνύμου
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Το τριώνυμο δεν
έχει πραγματικές

ρίζες

Δεν μπορεί να γραφεί σε μορφή
γινομένου

Παράδειγμα : Δίνεται το τριώνυμο 22 5x x  
  (i) Να βρεθούν οι ρίζες  και  να γίνει γινόμενο παραγόντων.
 (ii) Να βρεθεί το πρόσημο του τριωνύμου.
(iii) Να λυθεί η ανίσωση 22 5  0x x   

(i) 2 24 1 4 ( 2) ( 5) 1 40 39 0              

Το τριώνυμο δεν έχει πραγματικές ρίζες

Παραγοντοποίηση : Δεν μπορεί να γραφεί σε μορφή γινομένου

(ii) Πρόσημο του τριωνύμου :

(iii)     Λύση της ανίσωσης :

ΑΣΚΗΣΗ  : Δίνεται το τριώνυμο 23 2x x  
  (i) Να βρεθούν οι ρίζες  και  να γίνει γινόμενο παραγόντων.
 (ii) Να βρεθεί το πρόσημο του τριωνύμου.
(iii) Να λυθεί η ανίσωση 23 2  0x x   

ΕΠΑΛ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ
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Το  τριώνυμο είναι ομόσημο του α = - 2 < 0 για κάθε x


